



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年7月

农历己亥年六月廿七

29

星期一



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址：<http://www.632news.com> 邮箱：zrrbxwb@126.com 新闻热线：0632—3120637

天气预报：今天夜间到明天白天，全市多云间阴，大部地区有雷雨或阵雨，偏南风2~3级，雷雨时阵风7~8级，气温28~34℃。（枣庄市气象台昨日17时发布）

第12690期 今日四版 市中区域八版

我市举行2019年“八一”军事日活动

李峰石爱作出席

本报峄城讯 在“八一”建军节来临之际，7月27日上午，市委书记、市人大常委会主任李峰，市委副书记、市长石爱作等党政军领导来到峄城区民兵训练基地，参加我市2019年“八一”军事日活动，以体验军营生活的方式庆祝建军92周年。

活动中，李峰、石爱作一行代表市委、市政府向驻枣部队官兵致以节日祝贺和亲切慰问，并与官兵共同训练，学习军事知识和军事技能，接受国防教育。市委

民兵训练骨干进行的轻武器精准射击演示，并参加步枪实弹射击训练。在官兵的指导下，参训人员逐项完成卧倒、握枪、上膛、瞄准、击发等动作，分组进行了实弹射击训练。

活动现场，李峰还听取了我市民兵建设、兵员征集、国防教育等工作情况的汇报。李峰指出，这次军事日活动，是落实党管武装制度、密切军政军民关系的实际行动，印象深刻、深受教育。长期以来，驻枣部队视驻地为故乡、把

人民当亲人，扎根枣庄、建设枣庄，为推动全市改革发展稳定作出了重要贡献。希望广大官兵深入学习贯彻习近平强军思想，在抓好部队建设的同时，积极支持地方经济建设和社会事业发展，进一步巩固深化双拥共建、军民融合的良好局面。市委、市政府将全力支持部队建设，全面贯彻落实拥军优属政策，扎实做好退役军人工作，尽心尽力为部队官兵排忧解难，扎实推进军民军地深度融合。

(记者 崔累果)

权威发布

**2019年上半年全市GDP增长4.5%
增幅居全省第9位**

(市统计局数据)

据初步核算，
2019年上半年全市GDP
1321.61亿元

▲同比增长

按可比价格计算，▲4.5%

比一季度高出0.2个百分点，增幅居全省第9位



我市命名表彰

“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”

本报讯 7月22日，经过层层推选、部门评审，在八一建军节即将到来之际，市妇联、市退役军人事务局对苏伟等10人授予“十佳兵妈妈”荣誉称号，对宋文娟等10人授予“十佳好军嫂”荣誉称号，并进行了命名表彰。

近年来，我市广大妇女在习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神指引下，充分发扬爱国拥军光荣传统，心系国防和军队建设大局，涌现出一批勇挑家庭重担，全力支持丈夫、儿子献身国防事业，在各自的岗位上做出积极贡献的好军嫂、兵妈妈。为表彰先进、树立榜样，市妇联、市退役军人事务局在全市开展了枣庄市“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”推选活动。

此次命名表彰活动，通过大力宣扬军属典型，进一步激发了广大官兵爱岗敬业、履职奉献的使命感和责任感。引领全市广大妇女学习身边的榜样，爱国爱军、勇挑重担、爱岗敬业、创优争先，以实际行动为我市创新转型高质量发展奋斗。（记者 孙秋实）

薛城：生态畜牧业 助力乡村振兴

本报薛城讯 今年以来，薛城区充分发挥生态畜牧业在乡村振兴战略中的重要作用，下大力气推进畜牧业转型发展、提档升级。目前，该区质量兴牧、绿色发展、效益优先的畜牧业发展格局已基本形成，为美丽乡村建设注入了活力。

扎实推进畜牧业转型发展是实现绿色发展的关键。该区全力抓实畜牧业重点项目建设，下大功夫支持山东健袖生态科技有限公司现代农业示范园、山东鲁南种猪繁育有限公司改建项目建设，以此发挥示范引领效应，带动现代种养循环农业模式在全区推广，延长产业链，提升价值链，促进农村一二三产业融合发展，全面推进畜禽养殖场提档升级，努力实现畜牧产业发展和美丽乡村建设相协调。目前，全区共有规模化养殖场56家，发展种养循环、农牧结合等新型养殖示范场20余个，种养加一体的绿色畜牧业发展模式初步形成。

同时，该区全力推进美丽生态养殖场建设。全面加强农业面源污染防治指导服务，指导规模养殖场和养殖专业户按照“12321”标准开展粪污设施建设及市级美丽生态养殖场创建活动，目前共创建美丽生态养殖场7家、新申报6家，全区规模场粪污处理设施配建率达到100%，污水处理率达63%，畜禽粪污综合利用率达81%，实现了环境保护与畜牧业生产协调发展。

该区还建立健全病死畜禽无害化处理体系。将病死猪无害化处理集中处置纳入畜禽养殖环保范畴，有效防控了重大动物疫病的发生和传播，保障了畜禽产品质量安全。该区引进枣庄市隆润食品有限公司，推进畜产品标准化生产。

(记者 刘振江 通讯员 李想 石礼强)

文旅风舞红荷韵 ——第十六届红荷节开幕侧记

侯志龙 金亮 杨晶



红荷节吸引了众多游客。（侯志龙 摄）



身着旗袍的俄罗斯姑娘。（金亮 摄）

力。

据了解，本届红荷节共组织开幕式、全国科普摄影大赛、大基尼斯之最挑战赛、全国淡水鱼烹饪大赛、一带一路·运河经济文化电视论坛、“红荷之夜”山东电视台“我是大明星”演唱会等六大主题活动。另外，景区还将举办万人旗袍观荷会、山东省“红荷湿地杯”休闲垂钓大赛、“保利·海德佳园杯”第二届红荷仙子选拔赛、山东省书画创作基地揭牌暨书画名家笔会、山东省第四届“红荷杯”微山湿地摄影大

赛等系列活动。

在万人旗袍观荷会现场，数十位身材婀娜的异国美女吸引了游客的目光。据了解，她们全都来自俄罗斯，本次是专门受邀来参加红荷节表演的。“外国美女穿中国的旗袍，从前我只在电视里见过，今天算是见到了真的，并且还有幸和她们‘蹭’了一张合影。”一位游客笑着告诉笔者。

滕州微山湖红荷湿地景区位于市区西部，北依沂蒙山脉，西毗微湖运河，总面积90平方公里，湖域面积60平方公

里、湖岸线55公里，拥有13万亩野生红荷、30平方公里芦苇荡，以及国内罕见的水上森林和丰富的物种资源，景区内有荷花精品园、水生植物园、湿地漂流园、盘龙岛、党员干部党性教育基地等60余个配套服务项目。近年来，滕州微山湖红荷湿地景区围绕“创建国家5A级旅游景区”工作目标，多轮驱动，多元投入，不断提升软硬件建设水平，全力擦亮“墨子鲁班故里，湿地红荷之都”旅游品牌，景区的影响力和美誉度不断攀升，每年吸引大批海内外游客观光游览。

打造樱桃之乡生态福地 ——记山亭区水泉镇棠棣峪村党支部

本报记者

刘振江

一课”、“28日党员活动日”等制度。同时将理论学习与“种养加”培训结合，先后组织党员群众赴外地考察学习樱桃栽培技术、农村电商建设等20余次，增强了党员干部教育培训的针对性和灵活性，有效提升了党组织和党员的带富能力。

民主公开阳光决策。严格落实“四议两公开”制度，对村级重大事项和党内重要决策，严格执行党支部提议、村“两委”商议、党员大会审议、村民代表会议或村民会议决议、决议公开和实施结果公开程序，让党员和群众真正参与党内事务和重大事项决策。严格规范村“三务”公开，听取群众建议，接受群众监督，党支部成为群众信赖的坚强堡垒。

强班子

打造兴村富民头雁队伍

一名党员一面旗，一个支部一座堡垒。该村党支部从加强村班子自身建设入手，充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，党组织的凝聚力、向心力和战斗力不断增强。短短几年时间，棠棣峪村从一个省级贫困村一跃成为远近闻名的“明星村”。

多措并举提升能力。村党支部从严肃党内政治生活做起，严格坚持“三会

兴产业

抓党建就是抓发展，抓发展必须抓党建。村党支部依托火樱桃传统产业优势，按照“人无我有、人有我优、人优我特”发展思路，着力发展特色林果产业。

村党支部领办合作社。依托该村产业优势，大力实行标准化、规模化种植，实现效益最大化。2008年，村党支部流转土地500余亩，创办了第一个火樱桃

种植专业合作社，入社农户当年实现人均增收300余元。通过“党支部+合作社”模式，带动全村成立农民专业合作社、家庭农场、农产品销售及服务公司等新型农业经营主体20余家。

党员带头建大棚。为发展设施栽培，抢占市场先机，提高效益。村党支部决定由党员带头，做给群众看，带着群众干，党支部书记率先投资30万元，建成第一个火樱桃设施大棚，让群众看到了实实在在的实惠，打消了疑虑。2019年全村发展早熟设施大棚达30多个。

成立党员服务队。村党支部集中懂技术、有能力的党员划分为火樱桃生产组、管理技术组、销售组3个党小组，为群众提供生产管理技术指导，协助打通销售渠道。先后引进名优新特火樱桃品种5个，更新樱桃品种2000余亩，完成了冻害和老劣果园改造。同时注册了“棠棣峪”牌火樱桃商标，并获得绿色食品认证，入选《全国名特优新农产品目录》，火樱桃品牌价值不断提升。

聚人才

农产品搭上电商快车

该村抢抓“互联网+”机遇，通过加强培育人才、搭建载体、提供服务等方式，大力发展电子商务，让群众致富的路子越走越宽，生活越过越好。

强化人才培育。棠棣峪村成立电商服务站，定期邀请专业电商团队到村举办培训班，对返乡青年、退伍军人等实行手把手帮扶，成功培育了连茂忠、倪景山等电商经营大户，示范带动全村发展淘宝店铺微商店铺41家，电商从业人员达110余人。2018年全村电商销售额达4800余万元。

积极搭建载体。该村投资300余万元，建成全市首家农村电商产业园，由电商集聚区和线下体验区组成。电商集聚区，占地1.1万平方米，沿小清河建成淘宝小木屋10间、集装箱式淘宝屋12间，设置商务办公、商品展示、商务洽谈等功能区。线下体验区，依托中华樱桃园乡村休闲采摘游，规划建设精品采摘园20余处。先后举办了十届火樱桃文化节，推动农旅融合发展。

提供优质服务。该村成立农村电商园区管委会，负责对入驻电商进行全方位的管理和服务，对入驻园区的电商在房租、配套服务等方面给予大力支持。“通过发展电商，我们取得了良好的经济效益和社会效益，每天来村子旅游观光、购买土特产的游客络绎不绝。互联网已经成为我们增收的好帮手，也让我们这个昔日的山旮旯变成了‘金窝窝’。”村民连士秋如是说。

峄城：刑事案件 律师辩护全覆盖

本报峄城讯 记者从峄城区政府获悉，从7月1日开始，峄城区出台相关文件，在五区一市率先开展了刑事案件律师辩护全覆盖工作，并规定：因审判机关或法律援助机构未履行职责，导致被告人审判期间未获得律师辩护的，将依法追究有关人员责任。

峄城区近日出台的《关于开展刑事案件律师辩护全覆盖工作的意见》规定：适用简易程序、速裁程序、强制医疗程序审理的案件，被告人没有委托辩护人的，相关人民法院应当通知法律援助机构派驻的值班律师为其提供法律帮助。法律援助辩护律师一般需具有三年以上执业经历，值班律师一般需具有一年以上执业经历。法律援助机构在指派过程中，对于可能判处无期徒刑、死刑的案件，应当指派具有五年以上执业经历的律师担任辩护人；对于未成年人刑事案件，应当指派熟悉未成年人身心特点的律师办理。同时，法律援助机构不得指派同一律师事务所的律师同时担任同一刑事案件的被害人的代理人和被告人的辩护人。

峄城区在全市率先开展刑事案件律师辩护全覆盖，不仅强化了对刑事审判的有效监督，充分保障被告人的诉权，提高刑事案件审判质量，更赢得了被告人及其亲属的一致好评。“推动刑事案件律师辩护全覆盖，既要提高律师在刑事诉讼中的辩护率，解决律师辩护的‘数量’问题，又要解决律师辩护的‘质量’问题，杜绝形式化、走过场，确保质量双提升。”峄城区有关负责人说。（记者 刘明 通讯员 黄晨 陈晓霖）